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Олимпиада по русскому языку 4класс (ответы) 

 

 

 

1.Подчеркни строчку с ошибочным толкованием слова. (2балла) 

 

Печник – человек, который кладёт печи. 

Сырник – человек, который делает сыр. 

Конюх – человек, который ухаживает за лошадьми. 

Пастух – человек, который пасёт скот. 

 

2. Найди предложение, написанное без ошибок.  (3 балла) 

 

Отломала Маша пруд, идёт гусей купать на прут.  

Отломала маша прут, идёт гусей купать на пруд. 

Отломала Маша прут, идёт гусей купать на пруд. 

Отломала Маша пруд, идёт гусей купать на пруд. 

 

3. (2 балла) Отгадай загадку, запиши в ответе отгадку - название дня недели. 

 

В дне недели две подряд 

Буквы-близнецы стоят. 

 

Ответ: суббота 

 

4. (2 балла) Подружились как-то два слова, и решили они объединить свои корни в одно имя 

существительное и жить вместе. Вот эти слова: 

 

 

 

Какое новое слово получилось? Запиши его в ответе. 

 

Ответ: трудолюбие 

 

5. (3 балла)  Буратино очень любит слово «нос». Правильно ли он подобрал к нему 

родственные слова?  Выбери из данных слов только родственные к этому слову. 

 

а) носик        б) носки     в) носатый      г) занос     д) сноска      е) переносица   

 

6. (3 балла) В каких словосочетаниях имена прилагательные  употребляются в 

переносном значении? 
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а) дырявый карман          б) железная воля           в) каменный дом 

г) теплый прием               д) дырявая память        е) железный лом 

 

7. (4 балла) Как известно, в играх дети иногда ссорятся, доказывая друг другу, кто из них 

главный. Вот так же перессорились между собой слова в предложении, и оно развалилось. 

Помоги предложению - составь его, а в ответе запиши только главные члены предложения - 

сначала подлежащее, а потом сказуемое.  

 

 

 

 

 

Ответ: солнышко осветило 

 

8. (4 балла)Замени выражения одним словом: 

 

Клевать носом - дремать 

 

Зарубить на носу -запомнить 

 

Надувать губы – обижаться, сердиться 

 

Хватать звёзды с неба – отличаться необыкновенными способностями 

 

9. Укажи части речи (За каждое – 1 балл)  

 

Простой трактора произошёл по простой причине: водовоз не подвёз воды. 

 

10. (5 баллов) Как-то слова пошли погулять, но тут хлынул дождь, и слова спрятались в 

домики. Но некоторые слова оказались не в своих домах. Найди и отметь эти слова. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.  (5 баллов) Дед-Буквоед съел две буквы, составляющие одинаковый  первый 

слог в  четырёх словах. И вот что получилось в результате:  

Сущ. Сущ. Сущ. Сущ. Сущ. Глагол Гл. Прил. 
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В последнем слове от страха буквы даже перепутались и поменялись местами. Догадайся, 

какой слог съел  Дед-Буквоед, верни его  словам. В последнем слове сначала переставь 

буквы в порядке, указанном цифрами, а затем добавь впереди съеденный слог. Запиши 

полученное слово в ответе. 

 

Ответ: басок, барак, бабочка, барабан (баран) 

 

13. Анаграмма. Разгадай и запиши 2 слова: 

Воздух в шины я вдуваю, 

Но если слоги переставлю,  

Жизнь несу я колесу. 

То буду деревом в лесу. 

насос - сосна 

С глухим – траву она срезает,  

Со звонким – листья объедает 

 

 

коса - коза 

 


